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01ª Reunião do Conselho Municipal de Planejamento e Gestão Territorial - 2022
Ata da Reunião – Ordinária - Presencial

Data 30.03.2022 Local Auditório da PML
Início 15:00 Término 17:00
Secretári
a

Jussara Romero Sanches

PAUTA
ITEM Assunto

1 Orientações Gerais - Suporte administrativo do IPPUL ao Conselho

2
Eleição para definição de Presidente, Vice-Presidente e
Secretária-Executiva

3 Definição de um representante para o Grupo Gestor do FMDU

4
Definição de cinco representantes do Conselho para o Grupo de
Acompanhamento (GA) - Processo de Revisão das Leis Específicas do
PDNL

5 Definição de Agenda/ calendário de reuniões - dias e horários

6
Definição do Grupo Responsável pela Elaboração proposta do Regimento
Interno do Conselho.

ATA
A 1ª reunião do Conselho de Planejamento e Gestão Territorial de Londrina, que agora
substitui o antigo Conselho Municipal da Cidade (CMC) convocada para o dia 30.03.2022
às 15:00 teve início no horário programado, às 15h00min. Contando com a presença dos
seguintes segmentos e Conselheiros Titulares e Suplentes: Movimentos Sociais e
Populares: Jorge Luiz Torquato, Conselheiro Titular e Ângelo Barreiros, Conselheiro
Suplente pela União Municipal das Associações de Moradores - UNIMOL; Rubens
Ventura, Conselheiro Titular e Conselheira Suplente Maria Cecília Loures pela Associação
de Moradores do Vale dos Tucanos - AMVT; Aíme Lima Barbosa Castilho, Conselheira
Titular pela Associação de MOradores e Amigos do Jardim Maringá - ASSOMAR; Olívia
Orquiza de Carvalho Zara, Conselheira Titular pelo Br Cidades; Marcus Vinícius Ginez da
Silva, Conselheiro Titular pelo Conselho de Condomínios da Gleba Palhano - ConGP;
Jaime Adilson Marques de Carvalho, Conselheiro Titular pela Grupo de Moradores da Rua
Paranaguá e Entorno - GMPE; Luiz Afonso R. Haikal Giglio, Conselheiro Titular pela
Associação Mobilidade Ativa e amigos do circuito Pé Vermelho; Janaina Minikowski
Achete, Conselheira Titular pelo Movimento dos Trabalhadores por Direitos - MTD; Léia
Aparecida Veiga, Conselheira Titular pelo Movimento Participa Londrina; Representantes
de Trabalhadores: Deise Maria de Oliveira Lima Silva, Conselheira Titular pela União
Geral dos Trabalhadores Norte do Paraná - UGT Norte; Anderson Gonçalves da Silva,
Conselheiro Titular e Júlio Cesar dos Santos, Conselheiro Suplente pelo Sindicato dos
Trabalhadores das Indústrias Metalúrgicas, Mecânica e de Material Elétrico de Londrina e
Região - SML; Oranildo Valle Pires, Conselheiro Suplente pelo Sindicato dos Servidores
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Técnico Administrativos da Universidade Estadual de Londrina - ASSUEL;
Representantes de entidades profissionais, acadêmicas e de pesquisa: Gilson Jacob
Bergoc, Conselheiro Titular e Ayoub Hanna Ayoub, Conselheiro Suplente pela
Universidade Estadual de Londrina; Fernando Fayet de Oliveira, Conselheiro Titular pela
Instituto de Arquitetos do Brasil - Núcleo Londrina - IAB; Decarlos Manfrin, Conselheiro
Titular pelo Clube de Engenharia e Arquitetura - CEAL; Representantes de empresários:
Ana Barbara de Toledo Lourenço, Conselheira Titular e David Luan Costa Lima,
Conselheiro Suplente pelo Sindicato da Indústria da Construção Civil - Sinduscon PR
Norte; Fabrício Massi Salla, Conselheiro Titular pela Associação Comercial e Industrial de
Londrina - ACIL; Marcello Scandelari, Conselheiro Suplente pelo Sindicato da Habitação -
SECOVI; Jaime Junior da Silva, Conselheiro Titular pelo Sindicato das Empresas de
Assessoramento, Pericias, Inform. e Serviços Contábeis - SESCAP; Gestores,
administradores públicos: Solange Cristina Batagliana, Conselheira Titular pela
Secretaria Municipal de Cultura - SMC; Margareth de Almeida Pongelupe, Conselheira
Titular pela Secretaria Municipal de Obras e Pavimentação; Sâmia Machado Mustafá,
Conselheira Titular pela Secretaria Municipal de Assistência Social; Ivan Cleber Bunhak,
Conselheiro Titular pela Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento; Luiz
Candido e Denise Salton Sapia, Conselheiros Titulares e Antônio Lucimar Ferreira Luiz e
Carlos Alberto Basso, Conselheiros Suplentes pela Companhia de habitação de Londrina
- COHAB; Rômulo da Cruz Silva, Conselheiro Titular pelo Instituto de Desenvolvimento de
Londrina; Laércio Voloch, Conselheiro Titular e Jonas Pico, Conselheiro Suplente pela
Companhia Municipal de Trânsito e Urbanização de Londrina - CMTU; Ana Luiza Muller
Moreira, Conselheira Titular DPU, Cristiane Biazzono, Conselheira Titular DTSV, Sandra
Martinelli Takahashi, Conselheira Titular DP pela Instituto de Pesquisa e Planejamento
Urbano de Londrina; Organizações Não Governamentais: Camillo Kemmer Vianna,
Conselheiro Titular e Jussara Romero Sanches, Conselheira Suplente pela Meio
Ambiente Equilibrado - ONG MAE e Alex Gonçalves, Conselheiro Suplente pela E-letro
Associação Gestora de Eletro - ONG E-letro. Item 1 - Orientações Gerais - Apresentado
o suporte administrativo do IPPUL ao Conselho, foi apresentada pelos integrantes do
IPPUL a pauta de reunião: Definição da presidência e demais membros da estrutura
organizacional do Conselho; Definição de 1 (um) representante para o Conselho Gestor
do FMDU; Definição de 5 (cinco) conselheiros para compor o GA - Grupo de
Acompanhamento de Revisão das Leis Específicas. Foi apresentada a composição do
Conselho, as atribuições do Presidente, composição do conselho, a necessidade de
alternância entre a sociedade civil e o poder público, a finalidade do Conselho e suas
responsabilidades, tempo de gestão de 3 (três) anos, 2022 a 2024, apresentação das
principais competências; Necessidade de escolha de coordenador e relator. Necessidade
de definição dos Comitês Técnicos e Regimento Interno (prazo de 60 dias) e Código de
Ética (prazo de 90 dias), representativos. Informação de que a atividade dos conselheiros
é voluntário. Apresentado o suporte estrutural e administrativo do IPPUL ao Conselho,
canal de comunicação via IPPUL, e-mail: institucional: cmpgt.ippul@londrina.pr.gov.br;
Necessidade de cadastro dos conselheiros no Sistema Eletrônico de Informações - SEI e
necessidade de declaração dos bens dos conselheiros, aos quais foi entregue aos
conselheiros para preenchimento. Para a coordenação das atividades da presente
reunião Gilson Jacob Bergoc se dispôs, ao que não houve oposição e como relator
Ângelo Barreiros para relatoria da ata de reunião. Item 2 - Eleição para definição de
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Presidente, Vice-Presidente e Secretária-Executiva: Antes do início dos trabalhos de
eleição, todos os Conselheiros e Suplentes se apresentaram. Houveram sugestões
quanto à alternância da presidência do Conselho entre sociedade civil e poder público, ao
que ficou definido pela eleição dos candidatos interessados que apresentassem chapa.
Questionou-se a existência de candidatos e se apresentou a Chapa composta por Deise
Maria de Oliveira Lima Silva, como Presidente, Rubens Ventura como Vice-Presidente e
Jussara Romero Sanches como Secretária Executiva, dada a eventual incompatibilidade
de horários foi definido a existência de duas Secretárias Executivas. Houve a definição de
duas secretárias executivas, sendo a segunda secretária Maria Cecília Loures.  Foi
deliberado sobre a possibilidade de conselheiro suplente ser eleito para
secretária-executiva, desde que sem possibilidade de voto quando do Conselheiro Titular
estiver presente, possibilidade acolhida pela plenária sem objeções. Como não houveram
outras candidaturas, a chapa foi eleita por aclamação. A condução da reunião foi passada
à Presidente eleita e a relatoria da ata à secretaria executiva eleita. Item 3 - Definição de
um representante para o Grupo Gestor do FMDU: Três candidaturas ao cargo de
representante no Grupo Gestor do FMDU foram apresentadas: Léia Aparecida Veiga,
Solange Cristina Batagliana e Janaina Minikowski Achete, todas se apresentaram. A
candidatura da Léia Aparecida Veiga foi retirada. O representante da COHAB levantou a
questão do representante ser da sociedade civil, a plenária decidiu pela votação para
escolha do representante. Deliberou-se a respeito da suplência e ficou definido que seria
eleito um representante apenas. Por votação, foi eleita Solange Cristina Batagliana com
17 (dezessete) votos, contra 12 (doze) votos para Janaina Minikowski Achete, sem
abstenções. Item 4 - Definição de cinco representantes do Conselho para o Grupo de
Acompanhamento (GA) - Processo de Revisão das Leis Específicas do PDNL: foram
apresentadas as seguintes candidaturas: Junior Mafra (SESCAP), Jorge Luiz Torquato
(UNIMOL), Fernando Fayet de Oliveira (IAB), Aíme Lima Barbosa Castilho (ASSOMAR),
Ayoub Hanna Ayoub (UEL), Fabrício Massi Salla (ACIL), Anderson Gonçalves da Silva
(SML) e Decarlos Manfrin (CEAL), as candidaturas de: Junior Mafra (SESCAP), Ayoub
Hanna Ayoub (UEL) e Fabrício Massi Salla (ACIL) foram retiradas pois já possuem
cadeiras no referido grupo, sendo os demais candidatos eleitos pela plenária por
aclamação: Jorge Luiz Torquato (UNIMOL), Fernando Fayet de Oliveira (IAB), Anderson
Gonçalves da Silva (SML), Aíme Lima Barbosa Castilho (ASSOMAR) e Decarlos Manfrin
(CEAL). Foi solicitado que seja elaborada uma listagem de todos os conselheiros com os
cargos e telefones. Item 5 - Definição de Agenda/ calendário de reuniões - dias e
horários: Foi colocado em pauta os dias, horários das reuniões. Votou-se entre: 1ª
semana de cada mês, às quartas-feiras ou 2ª semana de cada mês, às quartas feiras,
vencendo a última opção: 2ª semana de cada mês, às quartas feiras por 18 (dezoito)
votos a 8 (oito). Votou-se a respeito do horário das reuniões: entre alternados (noturno e
comercial) ou apenas em horário comercial. Ganhando pelo horário comercial por 17
(dezessete) votos a 13 (treze) em horários alternados. Ficou definida a próxima reunião
no IPPUL, em formato híbrido, para o dia 13.04.2022, com primeira chamada para às
15:00 e segunda chamada às 15:30. Item 6 - Definição do Grupo Responsável pela
Elaboração proposta do Regimento Interno do Conselho: Por deliberação da plenária
do Conselho foi escolhido o grupo responsável pela elaboração do Regimento Interno do
Conselho, se dispuseram a fazer parte do grupo: Alex Gonçalves (E-letro), Ana Barbara
de Toledo Lourenço (Sinduscon PR Norte), Margareth de Almeida Pongelupe (SMPO),
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Fabrício Massi Salla (ACIL), Camillo Kemmer Vianna (ONG MAE) e Marcus Vinicius Ginez
da Silva (ConGP), o grupo ficou responsável pela elaboração do cronograma de
elaboração do regimento a ser apresentado ao Conselho na próxima reunião. Reforçado o
pedido de listar os conselheiros e cargos. Informado sobre pautas a serem incluídas em
pauta de reunião com 15 (quinze) dias de antecedência e convocação de reunião com 7
(sete) dias de antecedência. Por fim, Camillo Kemmer Vianna solicitou a palavra e fez
uma homenagem em razão do falecimento de João Batista de Moreira de Souza,
conhecido como João das Águas, pela sua atuação na proteção ambiental de Londrina e
do Brasil. Houve uma salva de palmas em homenagem. A reunião foi encerrada pela
Presidente.

Deise Maria de Oliveira Lima Silva                                         Rubens Ventura
Presidente                                                                     Vice Presidente

Conselheiro                                                   Conselheira


